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Вариант №1 
 

Часть 1 
 
А1 Даны векторы аОА   и bОВ  . Вектор сОС    медиана треугольника 

ОАВ. Выразить вектор с  через а  и b . 
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2
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b
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А2 При каком значении параметра  коллинеарны векторы с  = а  + b  и 2с  = 4а  + 

2b , где а  = (1,4,), b  = (1, 1, 1)? 
1)  = 1; 2)  = 4; 3)  = 4;  
4) Векторы не коллинеарны ни при одном значении  

 
А3 Вычислить работу равнодействующей трех сил )2,4,3(1 f ; )5,3,2(2 f ; 

)4,2,3(3 f , если её точка приложения, двигаясь прямолинейно, 
перемещается из М1(5, 3, 7) в М2(4, 1, 4). 

 1) 7;  2) 9;  3) 11;  4) 1. 
 
А4 Вычислить площадь параллелограмма, построенного на векторах nmа 2 , 

nmb 3 , m  = 5, n
 
= 3, угол 







 
nm,  = 

6
 . 

 1) 22;  2) 37,5;  3) 28;  4) 75
2
3

  

А5 Найдите объем пирамиды с вершинами О(0,0,0), А(5,2,0), В(2,5,0), С(1,2,4). 
 1) 14;  2) 30;  3) 84;   

4) Точки лежат в одной плоскости, V = 0. 
 
А6 Записать аналитическое выражение для функции, график которой изображен на 

чертеже: 
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А7 Пусть М  множество прямых на плоскости, определяемых уравнениями вида y 
= kx + b, N – множество прямых на плоскости, определяемых уравнениями вида 
Ax + By + C = 0. Какое утверждение верно для множеств M и N? 

 1) M   N;  2) N   M;  3) M = N;  4) M   N = Ø. 
 
А8 Какие уравнения определяют параллельные плоскости 
 3275:1  zyxP   0641410:3  zyxP  

 
3
1

275
:2 

zyxP   041410:4  zyxP  

 1) P1 и P2;  2) P3 и P2;  3) P1 , P3 и P4;  4) P4 и P2. 
 
 
 

Часть 2 
 
В1 Образуют ли векторы )2,1,0(p , )1,0,1(q , )4,2,1(r  базис в 

пространстве R3? Если да, то найдите разложение вектора )7,4,2(a по этому 
базису. Укажите найденные координаты вектора a . 

 
В2 Найти тупой угол (в градусах) образованный плоскостью Р1: x  y = 0 и 

плоскостью Р2, проходящей через ось ОУ и точку М0(2, 7, 2). 
 
В3 Составить уравнение стороны ВС треугольника АВС, зная одну его вершину А(0; 

2) и уравнения высот ВМ: x + y = 4, СМ: y = 2x, где М  точка пересечения 
высот. 

 
 



Вариант №2 
 

Часть 1 
 
А1 Даны векторы аОА   и bОВ  . Вектор сОС    медиана треугольника 

ОАВ. Выразить вектор а  через b  и c . 
 1) 2 bс    2) bс    3) bа    4) сb 2  
 
А2 Найдите координаты точки А (х,0,0), равноудаленной от точек В(4,0,5) и С(5,4,2). 
 1) (2, 0, 0);  2) (2, 0, 0);  3) (1, 0, 0);  4) (4, 0, 0). 
  
А3  Найти длину вектора bа  , где qра 25  ; qpb 3 , если известно, что 

22p , 3q , угол  
qp,  = 

4


 

 1) 593   2) 37   3) 12 182    4) 15 
 
А4 Найдите площадь параллелограмма, построенного на векторах jiа 32  ,  
 kjb 23  . 
 1) 98   2) 4 22   3) 2 22   4) 25 
 
А5 Компланарны ли векторы kjiа 23  , kjib 432  , 

kjiс 6123  ? 
 1) Да, так как 0),(  cbа  

2) Да, так как через 3 вектора всегда можно провести плоскость и притом только одну. 
3) Нет, так как объем параллелепипеда, построенного на этих векторах V = 3 . 
4) Нет, так как объем параллелепипеда, построенного на этих векторах  V = 9. 

 
А6 Записать аналитическое выражение для функции, график которой изображен на 

чертеже: 
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А7 Вставьте вместо многоточия нужное слово, чтобы следующее утверждение было 
истинным: «Для того, чтобы уравнение 022  FEyDxCyBxyAx  
определяло прямую на плоскости, … , чтобы A = B = C = 0».  
1) необходимо;    2) достаточно; 
3) необходимо и достаточно;  4) не существенно. 

 
А8 Какие уравнения определяют перпендикулярные плоскости 
 02:1  zyxP   0242:3  zyxP  
 832:2  zyxP   0:4  zyxP  
 1) P1 и P2, P2 и P3;  2) P1 и P4;  3) P1 и P3 ;  4) P2 и P4. 
 
 
 

Часть 2 
 
В1 Образуют ли векторы )0,3,1(p , )1,1,2( q , )2,1,0( r  базис в 

пространстве R3? Если да, то найдите разложение вектора )1,12,6( a по 
этому базису. Укажите найденные координаты вектора a . 

 
В2 Найти тупой угол (в градусах) образованный плоскостью Р1: x + 2y + z = 0 и 

плоскостью Р2, проходящей через ось ОX и точку М0(12, 2, 2). 
 
В3 В треугольнике АВС даны: уравнение стороны АВ: x  2y  6 = 0 и уравнения 

двух высот АР: y = 3 и ВQ: 4x + y  15 = 0.  Составьте уравнение стороны АС. 
 
 



Вариант №3 
 

Часть 1 
 
А1  Дан правильный шестиугольник OABCDE. Выразить вектор AB  через аОА   и  
 bОE  .  

 
 

 1) ba    2) 
2

bа 
  3) ba    4) bа 2  

А2 При каком значении параметра  коллинеарны векторы 1с = ba 24   и 

2с = ab 2 , если а =(1, 2, ),  b=(3, 1, 0) ? 
 1) 0;  2) 1;  3) 5;  4) Векторы коллинеарны при любом . 
 
А3 Вычислить проекцию вектора AB  на CD , если А(2, 3, 4), В(3, 2, 5), 

CD  = (2, 3, 6). 

 1) 47  2) 
107
20

   3)
7
48

   4) 
7

47
  

А4 Раскройте скобки и упростите выражение     )()(2 bacbacbа  .  
 1) ca 2    2) ca    3)  cacb 2   4) 0  
 
А5 Найдите объем пирамиды с вершинами А(2, 0, 0), В(0, 3, 0), С(0, 0, 6), D(2, 3, 8). 
 1) 14;  2) 84;  3) 14;  

4) V = 0,так как точки лежат в одной плоскости. 
 
А6  Записать аналитическое выражение для функции, график которой 

изображен на чертеже: 
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А7 Пусть М  множество поверхностей, определяемых в декартовой системе 
координат  уравнениями вида 000302010  azayaxa , N – множество 
плоскостей в пространстве R3. Какое утверждение верно для этих множеств? 

 1) M   N  2) N   M  3) M = N  4) M   N = Ø 
 
А8 Какое из следующих уравнений определяет плоскость в пространстве? 
 4:1  yxf    4132:3  zyxf  

 4: 22
2  yxzf   4:4  zxyf  

 1) 21 fиf   2) 31 fиf   3) 4f   4) 43 fиf  
 
 

Часть 2 
 
В1 Образуют ли векторы )1,1,2( p , )2,3,0(q , )1,1,1( r  базис в 

пространстве R3? Если да, то найдите разложение вектора )4,4,1( a по этому 
базису. Укажите найденные координаты вектора a . 

 
В2 Найти острый угол (в градусах) образованный плоскостью Р1: x  2y + 2z  8 = 0 

и плоскостью Р2, проходящей через ось ОУ и точку (2, 5, 2). 
 
В3 Дан треугольник с вершинами А(6,8), В(9,8), С(6,4). Найдите уравнение 

прямой, на которой лежит биссектриса, проведенная из вершины В. 
 
 
 
 



Ответы 
 
Вари
ант 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 В1 В2 В3 

1 3 4 1 2 1 3 1 3 (2, 1,1) 120о y = 2x + 8 
2 1 2 4 3 1 2 2 1 (4,1,1) 150о  x 4y = 0 
3 1 4 4 2 1 2 3 2 (1,0,3) 45о x  2y + 7 = 0 

 


